



Protokoll zum Bezirkstag 2019, am Freitag, 24. Mai 2019 in Hockenheim, Stadthallenrestaurant Rondeau

(Protokollant: Roland Wolff)

1. Begrüßung

Gäste:

BaTTV Vizepräsident für Jugendsport: Jürgen Häcker

BaTTV Vizepräsident für Verbandsarbeit: Alfons Enichlmayr

TTBW Referent Tischtennis Baden-Württemberg: Dirk Lion

Ehrenpräsident vom TTVWH: Frank Tartsch

BaTTV Fachwart Mannschaftssport und Bezirksvorsitzender Karlsruhe:
Roland Pietsch

2. Totengedenken

Verstorben sind folgende Sportkameraden

- Leo Hundemer (RSV Leimen)
- Hans-Helmut Dräger (TTC Hockenheim)
- Rolf Jung (TTG Walldorf)
- Adolf Hohmann (TTG Walldorf und TTV Heidelberg)
- Walter Fetzer (TG Sandhausen)

3. Ehrungen

Einzelehrungen:

Franz Wassmuth (RSV Leimen): 45 Jahre aktiv

Stefan Schröder (RSV Leimen): 50 Jahre aktiv

Werner Roos (RSV Leimen): 50 Jahre aktiv

Lothar Schönhoff (RSV Leimen): 60 Jahre aktiv

Jörg Gerkewitz (TSG Eintracht Plankstadt): silberne Ehrennadel für 20 Jahre Arbeit im Bezirk und mittlerweile auch auf Verbandsebene

Michael Rappe (TG Sandhausen): Verabschiedung nach 30 Jahren Tätigkeit als Bezirkspressewart. Die goldene Ehrennadel hat er schon 2018 auf dem Verbandstag erhalten.



Die Ehrungen der einzelnen Meistermannschaften des Bezirkes wurden vom Bezirkssportwart Wolfgang Ely durchgeführt.

4. Berichte

Die Berichte der einzelnen Ressorts wurden bereits im Vorgriff auf den Bezirkstag 2019 an die Vereine übersandt. Für Beantwortung möglicher Fragen standen die Berichtsverfasser zur Verfügung.

5. Kassenbericht

Es wurde gut gewirtschaftet. Die Kasse wurde mit einem leichten Plus abgeschlossen.

6. Entlastung der Vorstandschaft und der Kassenprüfer

Die Entlastung wurde durch Hans-Jörg Ott beantragt. Die Entlastung erfolgte einstimmig.

7. Bestellung des Wahlausschusses

Hans-Jörg Ott übernahm den Vorsitz des Wahlausschusses

8. Wahl des Bezirksvorsitzenden

Roland Wolff wurde einstimmig zum Bezirksvorsitzenden gewählt und übernahm in der Folge die weiteren Wahlen.

siehe Beiblatt zum Protokoll „Neuwahlen_Vorstand“

Erfreulich an dieser Stelle war die Adhoc-Übernahme der Staffelleitung der D-Klasse durch Sportkamerad Gerhard Merx (TTV Mühlhausen).

9. Informationen und Diskussion zur Verbandszusammenlegung Baden, Südbaden und Württemberg

Um die Diskussion in Gang zu bringen, präsentierte der Bezirksvorsitzende des Bezirkes Karlsruhe, Roland Pietsch, seine Analyse der Wettspielordnung. Roland hat nach Ansicht vieler eine relativ neutrale Haltung gegenüber der Fusion und war bei den Verhandlungen rund um die Wettspielordnung dabei.

Danach startete die Diskussion und es wurden von den Anwesenden Pro- und Contra-Fraktionen Fragen beantwortet. Dabei lies es sich nur schwer vermeiden, dass auch manch (zu) langer Monolog gehalten wurde, zum Teil mit Inhalten, die nichts mit den Fusionsverhandlungen bzw. mit Für-/Wider-Argumenten zu tun hatten.



Einige der Diskussionspunkte (stellvertretend die WO Regel §13.2 a und b) wurde, obwohl bereits ausreichend diskutiert, immer wieder erneut auf den Tisch gebracht.

Nachdem genügend Argumente ausgetauscht waren und es drohte, dass immer wieder die gleichen Punkte hochkamen, wurde der Tagesordnungspunkt beendet.

Zu dem Thema Fusion und einigen beim Bezirkstag erwähnten Diskussionspunkten werde ich als Bezirksvorsitzender und ständiges Mitglied im erweiterten Vorstand des BaTTV in einem separaten Schreiben Stellung nehmen.

10. Anträge

Es lagen drei Anträge vor

1. Antrag von Kollege Jörg Gerkewitz

Hallo Roland,

um Claudia die Arbeit zu erleichtern, stelle ich zum kommenden Bezirkstag folgenden Antrag:

Einzug der offenen TT-Rechnungen im SEPA Verfahren halbjährlich durch Claudia. Grund Arbeitserleichterung für sie und die Vereine.

Viele Grüße, Jörg

Ergebnis der Diskussion: Über den Antrag wurde nicht abgestimmt, da es schon bisher dem Bezirk, als Organ des Verbandes, möglich ist, Rechnungen und Strafen per Lastschrift von den Vereinskonten abzubuchen. Diese Möglichkeit wurde allerdings in unserem Bezirk bisher nicht genutzt. Unsere Bezirkskassiererin Claudia Burkard will dies jetzt einführen und halbjährig abbuchen. Die Vereine werden rechtzeitig vorab von den Abbuchungen informiert.

2. Antrag von Kollege Roland Ciupke

Hallo Roland,

weiter stelle ich den Antrag, dass der teilweise große Zeitaufwand der Ehrenamtlichen honoriert wird

1. Vorstand Wolff
2. Allesmacher Ely
3. Kassenwartin Burkhardt
4. Manuel Pastorini
5. Klassenleiter pro Klassenleitung 30,00 € p.a.

Sicher gibt es auch noch andere, die hier eine Erwähnung verdient hätten. Selbstverständlich beziehe ich all diese auch in diesen Antrag mit ein.



Gruß, Roland Ciupke

Ergebnis der Diskussion: Über den Antrag wurde nicht abgestimmt, da es dem Bezirksvorstand schon bisher möglich ist, Leistungen im Ehrenamt zu vergüten (siehe Satzung §3, Absatz 5). Darüber wird bei der nächsten Bezirksvorstandssitzung diskutiert. Der Tenor im Bezirksvorstand vor dem Bezirkstag war überwiegend gegen eine Bezahlung im Ehrenamt. Hier wären auch klare Regularien notwendig, welche Position welche Summe erhält und ob die eine oder die andere Person mehr Zeit aufwenden muss.

Bisher werden nur die wirklich sehr zeitintensiven Aktivitäten (Final Four Pokalendspiele, Ranglisten, Relegationsspiele etc.) vergütet.

3. Antrag von Kollege Roland Ciupke

Hallo Roland,

ich stelle den Antrag, dass wir aus den Guthaben des TT-Kreis Heidelberg die Mannschaftsmeldegebühren für Jugendmannschaften „auf Antrag“ an die Vereine erstatten.

Dies soll rückwirkend bereits für die Saison 2018/19 erfolgen.

Gruß Roland Ciupke

Ergebnis der Diskussion: Es wurde teilweise in Frage gestellt, ob die Übernahme von 12 Euro pro Mannschaft zielführend die Jugendarbeit unterstützt und ob aus diesem Grund ein Verein eine Jugendmannschaft melden würde oder nicht.

Manuel Pastorini erwähnte, dass im Jugendbeirat mittlerweile mit Patrick Maskow ein sehr aktiver Beauftragter für Nachwuchsarbeit zur Verfügung steht. Manuel wird sich mit Patrick gemeinsam über eine Forcierung bzw. Unterstützung der Nachwuchsarbeit und eine evtl. damit verbundene Bezuschussung durch den Bezirk Gedanken machen. Diesbezügliche Vorschläge sollen dann dem Jugendbeirat und dem Bezirksvorstand zur Genehmigung vorgelegt werden.

Trotzdem wurde über den Antrag abgestimmt.

Ergebnis:

Für den Antrag haben gestimmt: 2 Vereine

Enthalten haben sich: 7 Vereine

Gegen den Antrag stimmten: der überwiegende Rest

11. Verschiedenes

- Die C- und D-Klassen mit Vierermannschaften zu spielen hat sich bewährt. Das System alle 10 Spiele durchzuspielen wird im nächsten Jahr auch in allen Jugendligen des Bezirkes eingeführt.



- Bitte alle Angaben im Click-TT aktuell halten. Insbesondere Vereinsansprechpartner und Mannschaftsführer. Mannschaftsführer müssen ihre Daten nach außen als sichtbar freigeben.
- Ab sofort ist die Verwendung des Plastikballs Pflicht
- Eventuelle Bewerbungen für Ausrichter der Bezirksmeisterschaften 2020 sollen sich bis Ende der Vorrunde 2019/20 melden. Der Sportausschuss entscheidet dann.

Wichtige Termine

- Abgabe der Aufstellungen bis 30.06.2019
- 8. bis 10. November 2019: Bezirksmeisterschaften in Oftersheim mit dem Veranstalter „TTG EK Oftersheim/1. TTC Ketsch“
- 29.6.2019 außerordentlicher Verbandstag in Ettlingenweier